

Program ve farnosti Benátecké

ANEB CO NÁS ČEKÁ A MŮŽE MINOUT

NOVÉNA k Neposkvrněnému

Početí Panny Marie

Začíná již v pátek 29. listopadu! Texty Novény jsou k dispozici v kostelích i na www stránkách farnosti.

ADVENT

Putování ikony svaté Rodiny

Po celou dobu adventu bude opět naši farností putovat ikona Svaté Rodiny. Jeden den v rodině s modlitbou spolu se svatou Rodinou! Modlíme se za naše rodiny i za naši farní rodinu... Večer se ikona předává tomu, kdo je na řadě další den. Zapište se do rozpisu, který najdete v kostele.

Farní stánek na Zahájení benáteckého adventu

V neděli 1.12. budeme mít opět na Husově nám. v Nových Benátkách v rámci Zahájení benáteckého adventu (od 13 do 19 hod.) farní stánek. Díky všem, kdo se podílíte na přípravě, realizaci i úklidu. Pomocné ruce i „zboží“ do stánku jsou vítány (součástí je i prodejní akce „Adělíček pro tebe“ na podporu Nadace San Jose Freinademetz – Fu Shen Fu, která pomáhá chudým dětem v městečku Ventanas v Jižním Ekvádoru).

S důvěrou se obračejte na koordinátorku Ivanu Syslovou.

Mikuláš

V předvečer svátku sv. Mikuláše, ve

čtvrtek 5.12., bude mše svatá s dětmi z náboženství ve farním kostele sv. Máří Magdalény v 16:30 hod. Po ní (v cca 17:15 hod.) přijde Mikuláš. P. Markovi nahlaste prosím děti, aby bylo dostatek balíčků.

Roráty

V sobotu 7.12. bude v zámeckém kostele Narození Panny Marie v 6:30 hod. ranní adventní mše svatá se zpěvem Staročeských rorátů. Vyčistěte lucerničku a přijďte.

Slavnost Neposkvrněného početí Panny Marie

v neděli 8. prosince oslavíme v zámeckém kostele Narození Panny Marie farní mší svatou v 10 hod.

Předvánoční úklid

Kostelů benáteckých je plánován na pondělí 23.12. od 9 do 12 hod. (Krom toho k pravidelnému úklidu je též možné se zapsat na rozpis v kostele sv. Máří Magdalény umístěný).

Tříkrálová sbírka 2020

Schází se nám žádosti o tříkrálové koledníky (jak v Benátkách n. J., tak v okolních obcích). Prosím pomozte. Nedostává se dospělých, kteří by s dětmi chodili. Zkuste věnovat jedno odpoledne či dopoledne téhle bohubíbě činnosti, vždyť nejde jen o vybírání financí...

Jiřka Botošová, koordinátor naší farnosti

NOVINY FARNÍ RODINY

Občasník římskokatolické farnosti Benátky nad Jizerou

Slavnost JEŽÍŠE KRISTA KRÁLE 24. listopadu 2019

8/2019 (N° 23)

Kristus král

Končí liturgický rok. Při mši svaté klademe Bohu Otci na oltář obětí Krista, kterého Bůh pomazal... na kněze a krále v království svatosti a milosti, v království spravedlnosti, lásky a pokoje, jak čteme v prefaci dnešní slavnosti. Všichni jistě cítíte v srdci nesmírnou radost při pomyšlení na posvátné lidství našeho Pána: je to král s lidským srdcem, jako je srdce naše. On, tvůrce vesmíru a všech tvorů, nechce vládnout, ale žebrá o trochu lásky a mlčky nám ukazuje své probodené ruce.

Proč ho tedy tolik lidí dosud nechce uznat? Proč je stále slyšet onen krutý protest: *Nolumus hunc regnare super nos* (Lk 19,14), nechceme tohoto člověka za krále? Na světě jsou miliony lidí, kteří se takto staví k Ježíši Kristu, vlastně k pouhému přízraku Ježíše Krista, protože Krista neznají a nepoznali ani krásu jeho tváře, ani nádheru jeho učení.

Za toto pohoršlivé jednání toužím dávat našemu Pánu zadostiučinění. Když posloučím toto nepřestávající volání, a nejsou to vždy jen pouhé hlasy, ale i málo ušlechtilé činy, cítím potřebu zvolat hodně nahlas: *Oportet illum regnare!* (1 Kor 15,25), on totiž musí kralovat.

Mnoho lidí nesnese, aby Kristus kraloval, stavějí se proti němu nejrůznějšími způsoby: v obecných popisech světa a lidského soužití, v mravech, ve vědě, v umění. Dokonce i v životě církve! *Já nemám na mysli – píše sv. Augustin – zlé lidi, kteří se rouhají Kristu. Ve skutečnosti je málo těch, kdo se rouhají jazykem, ale je mnoho těch, kdo se rouhají svým jednáním.*

Někomu dokonce vadí sám výraz Kristus Král. Je to jen otázka slovního vyjádření – jako by Kristovo království mělo co dělat s politickými frázemi; jiným lidem vadí uznání královské důstojnosti našeho Pána, protože by je to nutilo přijmout nad sebou nějaký zákon. A oni nesnášejí žádný zákon, ani zásadní příkázání lásky, protože se nechtějí přiblížit k Boží lásce. Prahnou pouze po tom, aby mohli sloužit vlastnímu sobectví.

Milostí Boží jsem už dlouho puzen opakovat tento němý výkřik: *Serviam!* Chci sloužit! Ať v nás Pán rozmnoží tyto snahy – sloužit a odpovědět tak na jeho božské volání, přirozeně, neokázale, nehlukně, třeba na ulici. Věnujme mu, my, jeho poddaní, jeho děti, modlitbu – a jazyk i ústa se nám naplní mlékem a medem; oslavování Božího království bude mít chuť medu, neboť je to království svobody, té svobody, kterou nám on vydobyl (srov. Gal 4,31).

Homilie z 22. 11. 1970,

in: SV. JOSEMARIA ESCRIVA, *Jít s Kristem. Homilie*, Zvon, Praha 1995, s. 315-317.

Neprodejný občasník římskokatolické farnosti Benátky nad Jizerou. Pro vnitřní potřebu vydává: Římskokatolická farnost Benátky nad Jizerou, Ladislava Vágnera 70/9, CZ 294 71 Benátky nad Jizerou I, IČ: 48680591; č.ú. ČS: 482350379/0800; www.farnostbenatky.cz; Redakční rada: P. M. Miškovský (tel.: 724 550 009, e-mail: marek.miskovsky@gmail.com).

30 let svobody

Ač mi bylo v roce 1989 teprve 12 let, listopadové události si vybavuji velmi dobře, do detailů. V naší rodině jsme je prožívali velmi intenzivně a radostně. Mohu dokonce říct, že toto období v mých vzpomínkách patří k těm nejšťastnějším vůbec. Dodnes si dokážu vybavit ten opojný pocit čerstvě nabyté svobody, obrovské mladistvé radosti a vděku. Mám za to, že listopadové události, zejména díky mé mamince, poznamenaly v pozitivním slova smyslu celý můj život. Mládí uteklo, ale radost a vděk však z mého života našťastí nikdy úplně nezmizely.

Když v únoru 1989 papež Jan Pavel II. určil, že se 12. listopadu téhož roku bude v Římě konat svatořečení Anežky Přemyslovny (proces její kanonizace se v tu dobu vlekl již 7 století), nikdo netušil, že to bude jen pár dní po pádu Berlínské zdi, a že se tato událost stane jedním z klíčových kamínek v mozaice, která spustí naši Sametovou revoluci. Moje maminka byla jedním z tisíce poutníků, kteří se autobusy na proces svatořečení vydali do Říma. Všichni jsme jí to moc přáli a prožívali jsme s ní obrovskou radost (bylo nás 5 dětí). Maminka patřila k těm, které režim omezil zákazem výkonu povolání, vycestovat za hranice pro ni do té doby bylo nemyšlitelné. Po návratu poutníků z Říma události nabraly rychlý spád, v celé východní Evropě tou dobou již řetězy totality praskaly. Spojili se všichni lidé dobré vůle – lidé věřící i nevěřící, lidé všech profesí i každého věku, ti všichni toužili po svobodě. Obrovskou roli sehrála odvaha, zejména odvaha studentů. Na listopad 1989 nikdy nezapomenou, dodnes mám při té vzpomínce v očích slzy radosti, dojetí, vděku i hrdosti. Dodnes vidím objímající se šťastné rodiče, snad nejšťastnější, jak jsem je kdy viděla

a cítím ten opojný pocit, známý do té doby jen z pohádek, nejlépe snad vyjádřitelný oním (dnes již bohužel) klišé, prožitým až do morku kostí: „Pravda a láska zvítězila nad lží a nenávistí!“ Dodnes si pamatuji svá horlivá mladistvá předsevzetí a odhodlání.

Snad proto mě, ve světle těchto krásných vzpomínek, ze všech projevů a proslovů k 30. výročí Sametové revoluce, kterých jsem četla, slyšela a viděla desítky, možná dokonce stovky, zaujala jediná myšlenka, zachycená v různých nuancích od více autorů. Pokusím se s Vámi o ni podělit, je mi ze všech nejbližší. Tady je:

Pokud v těchto dnech chceme slavit či bilancovat, pak se postavme před zrcadlo a upřímně si každý z nás položíme a zodpovíme otázku: **Jak jsem s těmi 30 lety svobody naložil já sám ve svém životě?**

Žijeme ve svobodě, můžeme prezentovat své názory, cestovat, vyznávat svou víru, dělat, co nás baví, volit, koho chceme, neomezeně se realizovat. Přesto žijeme v nedokonalém světě, plném bolesti, zmatků a zrady. Lepší období střídají ta horší, jistoty se nám průběžně hroutí, jenom ta svoboda nám zůstává. Vlastně je nepříjemná, až palčivá. Každý den nás nutí udělat desítky, někdy stovky nejružnějších rozhodnutí, za která jsme plně zodpovědní a jejichž důsledky musíme nést. To je daň za svobodu, která je někdy až k nesnesení. Přesto, myslím, stojí za to ji žít. Naplno žít! Vnitřní svoboda je klíčem ke šťastnému a plnému životu a chceme-li takový žít, pak nezbývá než ji přijmout. Není to však jednorázová záležitost, naopak, každý den je jako nový život. Každý den se rozhodujeme, svobodně vybíráme mezi dobrem a zlem.

A tak bych nám všem přála, abychom dokázali znovu a znovu objevovat a zaží-

vat opojnou radost ze svobody. Ať si umíme užít ten úžasný pocit, když se nám povede učinit správné (navzdory tomu, že těžké a bolestné, někdy i ztrátu přinášející) rozhodnutí, na které můžeme být právem a dlouhodobě hrdí!

Emilie Kalová

Adventní obnova

Naše farní adventní duchovní obnova se bude konat dopoledne v sobotu 7. 12. Začne snídání na faře po rorátní mši svatě v Zámeckém kostele, konec bude svátostným požehnáním a modlitbou Anděl Páně v poledne. Kazatelem bude farní vikář mladoboleslavský P. Štěpán Smolen.

Den před Slavností Neposkvrněného početí Panny Marie se nám nabízí jako závěr naší každoroční Novény k obnověni Zasvěcení naší farnosti Panně Marii. Využijme této příležitosti ke ztišení a k dobré svatě zpovědi, aby čas adventní byl skutečnou přípravou na to podstatné: uvítání Boha v domovech našich srdcí.

P. Marek

Daňové odpočty

Milí farníci, dovoluji si vám připomenout možnost využít snížení daňového základu poskytnutím daru naší farnosti a to jak v hotovosti, tak na účet farnosti (č.b.ú.: 482350379/0800).

Bezúplatné plnění, dříve často známé pod pojmem dar, si můžete odečíst v případě, že souhrnná hodnota tohoto daru přesáhne ve zdaňovacím období 2 % ze základu daně, nebo pokud činí alespoň 1.000 Kč. Maximální výše odpočtu činí 15 % ze základu daně (§ 15, odst 1, Zák. č. 586/1992 Sb. o daních z příjmů).

O Vašem daru Vám pro daňové účely bude vystaveno potvrzení.

S díky za Vaši spoluzodpovědnost za farnost.

P. Marek

V rámci projektu
Komunita pro novobenátecké varhany
na podporu opravy novobenáteckých
varhan



v neděli 8.12. od 14 hod.

v zámeckém kostele Narození Panny Marie v Nových Benátkách se bude konat

KONCERT

„Loutna česká“

Adama Václava Michny z Otradovic
v provedení Souboru historické hudby
Fragium 16 pod vedením
Jiřího Bartoše Sturze a Pavla Jiráska



v sobotu 14.12. od 16 hod.

v kostele Nanebevzetí Panny Marie
ve Starých Benátkách
se bude konat

ADVENTNÍ KONCERT

duchovní hudby

Bělský farní sbor
Pod vedením P. Kamila Škody



Swou účastí a dobrovolným vstupným
podpoříte opravu varhan v kostele
sv. Máří Magdalény



Stav na účtu sbírky pro varhany:
157.006 Kč (k 24.11.2019)
Pán Bůh zaplat' dárcům!